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Dcera národa? 
 

 
 
Ano, těšila jsem se na avizovaný seriál o krátkém a nešťastném životě Zdeňky 

Havlíčkové. 

 

Měl to  být  

„Příběh romantické lásky mladé dívky, jejíž touha po lásce a svobodě se 

odehrává v době národního obrození ve druhé polovině 19. století, kdy se 

formovala česká národní identita i postavení žen ve společnosti. „Život Zdeňky 

Havlíčkové v mnoha aspektech rezonuje s dnešní dobou i s tématy současné 

mladé generace.“ Tolik upoutávka. 

 

 

 

 
 

Zdeňka Havlíčková (1848–1872) 
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Quido Battaglia (1846–1915) 

 

Trochu mě sice zarazila poslední věta, ale budiž. Zvládla jsem pouze první díl 

této historické minisérie a další díly jsem si nechala ujít. Chvílemi jsem měla 

pocit, že v malé obměně sleduji seriál Bridgertonovi zasazený do období 

českého národního obrození. 

 

Zdeňka zemřela velmi mladá, v nedožitých čtyřiadvaceti letech. Neměla 

možnost rozhodovat  sama o svém osudu – stala se rukojmím národa, který si 

ji vyvolil za svoji dceru. Národ se jí složil na věno a za to očekával vděk a 

poslušnost. Její láska (nebo zamilovanost?) k rakouskému důstojníkovi 

pobouřila všechny poctivé vlastence. 

 

 

 
 

Národní loterie ve prospěch Zdeňky Havlíčkovy 
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Dlouhá desetiletí se pak táhly spory „zradě dcery národa“ – bylo napsáno 

několik knih, časopiseckých textů a divadelní hra, její příběh se řešil i ve 

filmech o životě K. H. Borovského. Zdeňka z nich povětšinou vycházela jako 

zrádkyně české myšlenky.  

Od její předčasné smrti uplynulo téměř 150 let a náhled na její životní osudy 

se pomalu proměnoval a vyvíjel tak, jak národ dozrával a jak se měnilo 

postavení ženy ve společnosti. 

 

Ano, pohled na minulost se v průběhu času mění, ale nemám ráda přepisování 

historie jak to vidíme v tomto životopisném seriálu. 

 

Všem, kteří mají zájem přečíst něco o životě Zdeňky Havlíčkové a době ve které 

žila, doporučuji knihu prof. Mileny Lenderové  

 

 

Dcera národa?  

Tři životy Zdeňky Havlíčkové. 
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